

Кто из нас не мечтает провести выходные дни в общении с природой? Тысячи людей отправляются ради этих незабываемых минут за город. А вот жителям Северска это делать не обязательно: в центре города ровно 50 лет назад возник наш чудесный парк. Если заглянуть в историю, то мы увидим небольшой островок отменного соснового бора, окружённого со всех сторон болотами. Болота со временем осушили, а сосновый бор превратился в городской Парк культуры и отдыха. 8 августа 1953 года состоялось торжественное открытие парка, которому присвоили имя поэта В.В. Маяковского. Первым сооружением, построенным в парке, был танцевальный павильон, затем в строй вступила открытая эстрада, огороженная красивой деревянной решёткой, где по субботним и воскресным дням проходили концерты художественной самодеятельности. Недалеко от эстрады расположился уютный ресторан «Лето», дополнял панораму довольно вместительный читальный павильон, где можно было почитать свежие газеты и поиграть в шашки и шахматы. Годом позже был построен летний деревянный кинотеатр «Дружба» на 500 мест. Со временем похорошела территория парка, исчез строительный мусор, появились газоны и аллеи, торговые павильоны - и северский Природный парк приобрёл свой нынешний облик.

ЖИВЁМ - НЕ ТУЖИМ, А РАЗВЛЕКАЕМСЯ!

Во все времена для человека была характерна тяга к массовым зрелищам. Представить сегодня Природный парк без народных гуляний, праздников и концертов

просто невозможно. В любое время года, независимо от погоды, северчане приходят в парк и, отдыхая, не только снимают эмоциональный стресс, получают заряд бодрости и веселья, но и узнают что-то новое, интересное. Ни один зал культурных учреждений не вмещает столько зрителей, сколько можно увидеть на одном праздничном гулянии в парке. Особое место в плане культурно-массовой работы заняли традиционные праздники, несущие атмосферу доброжелательности и нашедшие живой отклик у горожан. Это встреча и проводы зимы, Масленица, Рождество. Пользуются популярностью и новые праздники, такие как День Воздушно-десантных войск, День Военно-морского флота (в этом году отмечается третий раз), День призывника (праздник, который стали вновь отмечать совсем недавно). Помимо этого работники парка устраивают выездные мероприятия: праздник улицы братьев Иглаковых, День Нептуна. Проводятся детские праздники, один из самых необычных - День птиц - посвящён весеннему прилёту пернатых. Парк - место общения, встреч людей разных возрастов. С удовольствием спешат ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла на встречу у походного костра, от тревоги замирают сердца у всех присутствующих на проводах призывников в Российскую Армию. Природный парк сотрудничает с Комитетом по делам молодежи, северским военкоматом, принимает заявки от организаций на проведение праздничных вечеров.

Ведут это направление деятельности Природного парка заместитель директора по культурно-массовой работе Тамара Ми-

хайловна Свиридова, опытный и энергичный руководитель. Нина Васильевна Юрина, которая трудится на этой должности уже 23 года. Мы попросили её рассказать о существующих проблемах и о том, как работники парка с ними справляются.

Нина Васильевна Юрина:

— Это только со стороны может показаться, что наша работа — сплошной праздник. На самом же деле это нелегкий труд, прежде всего потому, что мы работаем под открытым небом в непредсказуемых погодных условиях, без того комфорта, который имеется в закрытых помещениях. Слабая материальная база не позволяет реализовать наши планы и задумки на том уровне, на каком хотелось бы, но мы надеемся, что эта проблема будет решаться. К 50-летию Природного парка была приобретена новая аппаратура: радиомикрофоны, акустические колонки - это позволит улучшить качество проведения мероприятий. Немалую роль играет и то, что в парке работают люди творческие, так сказать, «с огоньком». Когда требуется, делаем всё, что необходимо, без оглядки на должность. Коллектив у нас дружный и сплочённый. Всё это и помогает выстоять. И несмотря ни на что, мы всегда рады встрече с горожанами. Приходите в наш Природный парк!

«МЫ НА «ЧЁРТОВОМ» КРУТИЛИСЬ КОЛЕСЕ...»

Любимое развлечение посетителей парка - аттракционы. На площадках, где они расположены, всегда шумно и весело. Благодаря аттракциону даже скучающий зритель становится активным участником праздника. Маленькие гости парка отдают предпочтение кра-

СЛАВНОЙ ИСТОРИИ

сочному аттракциону «Аладдин», а у молодёжи пользуется популярностью «Колесо обозрения», с удовольствием катаются школьники на аттракционах «Орбита» и «Сюрприз», которые дают ощущение полёта. В скором будущем планируется установка аттракциона «Вальс», к юбилею Природного парка были приобретены новые аттракционы «Автодром», «Горка» и спортивно-батутный комплекс «Замок». Рассказать о том, что ещё нового появится в скором времени в нашем парке, мы попросили его директора Юрия Алексеевича Плешкова, который пришел на этот пост вслед за прежними директорами парка А.Ф. Малашонком, А.А. Потаниным, В.П. Селивановой. Помогают ему в нелёгком деле руководства Природным парком зам. директора по общим вопросам А.И. Мечетин, зам. директора по культуре Т.М. Свиридова, зам. директора по науке С. П. Бурец.

Юрий Алексеевич Плешков:

- Индустрия отдыха требует вложений, поэтому мы делаем всё, чтобы обеспечить обновление развлекательного комплекса, оснащаем парк новыми аттракционами. Сейчас решается вопрос о замене старых каруселей на новый аттракцион «Светофор». В перспективе - приобретение любимого горожанами аттракциона «Столкновение машин», качелей нового поколения. Есть и ещё одна задумка: покупка аттракциона «Американские (русские) горки». Сейчас идёт работа по благоустройству Детской игровой площадки в районе улицы Свердлова: строится здание, в котором предполагается открыть зал игровых автоматов, салон народного творчества и детское кафе. А на самой площадке планируется построить детские бесплатные аттракционы

малых архитектурных форм. Из существующих ныне там останутся только самолёт и мост, всё остальное будет заменено».

«НЕ СТРЕЛЯЙ ВОРОБЬЕВ, НЕ СТРЕЛЯЙ ГОЛУБЕЙ!..» СТРЕЛЯЙ ИЗ ИГРУШЕЧНОГО РУЖЬЯ ПО ИГРУШЕЧНЫМ МИШЕНЯМ!

Многолюдно летом и зимой в зале игровых автоматов, который находится в административном здании Природного парка. Это одно из любимых мест отдыха не только детей и подростков, но и их родителей. Совсем недавно ко всеобщей радости здесь были установлены новые игровые автоматы «Супербокс», «18 колёс», «Водный мотоцикл», «Восточные единоборства». Всего в зале насчитывается 34 игровых автомата, а ухаживает за ними, как за детьми, слесарь-механик В.М. Осипов, опытный и технически грамотный специалист.

«Радость дарить - это наше призвание!» — говорят работники парка. Поблагодарим их за труд и поздравим северский Природный парк с 50-летием!

Анна Котова, школа №80.

Он похож на настоящий лес

Наш природный парк - это как бы северская природная «святыня». Там есть очень много развлекательных площадок для детей, много аттракционов. Некоторые уголки очень похожи на настоящий лес. Когда там гуляешь, то думаешь, представляешь (хотя и представлять не надо), что ты прогуливаешься по настоящему лесу. Там также, как в лесу, растут ягоды и грибы. Когда я был маленьким, любил играть на площадке, где есть самолеты и веревочная лестница. Что касается зоопарка, то мне там нравятся скаты, пирании, змеи, крокодилы, в общем, хладнокровные животные. Но приятно посмотреть и на попугаев, некоторые даже разговаривают. Потом я всегда иду к павлинам и долго люблюсь ими.

*Андрей Зиновьев,
Северская гимназия.*

